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НОВА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА У МАРИБОРУ 

Парох Саво Косојевић: Кроз пет година ће у Марибору стајати најлепша 
православна црква у овом делу Европе 

 

 Срби, који више од педесет година живе у словеначкој покрајини Штајерска, на путу су да 
после тачно седамдесет година реше питање свог православног храма. У другом највећем 

граду у Словенији у Марибору и околини живи око осам хиљада Срба, који су у прошлом веку 

»трбухом за крухом« стигли у ове крајеве из различитих делова наше бивше заједничке 
државе.  

 Мада су се Срби прилагодили животу са Словенцима ипак им је недостајао православни храм, 
где би се молили Богу. Православну цркву, која се налазила у самом центру Марибора Немци 

су 1941 године срушили до темеља. Многи познати Срби из ових крајева годинама су 

покушавали на све начине да подигну нову цркву а то им није успевало ни у некадашњој 
Југославији ни у новој демократској Словенији. Доласком на врх Марибора Франца Канглера, 

градоначелника овог града на Драви све се је обрнило у корист српског живља.  



 У Марибор је пре неколико година стигао нови православни парох Саво Косојевић и уз помоћ 

градоначелника Канглера почеле су активности око подизања православне цркве. Требало је 
много труда уложити у те активности и најзад је свануло сунце за православне вернике. 

Градоначелник Марибора је успео да обезбеди најлепши део земље у самом Марибору за 

градњу цркве. Тако је у уторак 8. децембра у Марибору потписан уговор са којим је 
Православна општина Марибор купила 2.500 квадратних метара за подизање цркве и осталих 

црквених објеката. Свечано, пред великим бројем високог православног свештенства, 
представника католичке цркве, јавних радника, политичара и новинара потписан је 

историјски докуменат о куповини општинске земље за изградњу православне богомоље. 
Докуменат су у имену православне цркве потписали: Његово високо преосвештенство 

господин Јован Павловић митрополит загребачко-љубљански и целе Италије и Парох Саво 

Косојевић а у имену Градске општине Марибор, Франц Канглер, градоначелник Марибора и 
Мојмир Грмек, директор јавног предузећа за располагање са општинском земљом. 

Захваљујући градоначелнику Канглеру Срби сз добили земљу за своју цркву пет пута 
јефтиније од праве цене. Митрополит Г. Јован је изјавио да Срби никада неће заборавити 

добру вољу градоначелника Канглера и финансијску и моралну помоћ мариборске епископије 

и др. Станислава Липовшека, представника католичке цркве.  
Новац за парцелу су обезбедили Митрополит Г. Јован, Српска православна општина Љубљана 

и грађани православне вероисповести из Марибора. Део новца обезбедиће се путем донација.  
Забележимо да је током борбе за добијање грађевинске парцеле за цркву, моралну и 

финансијску помоћ Православној цркви нудила епископија католичке цркве из Марибора на 
челу са др. Станиславом Липовшеком.  

Парох Саво Косојевић преузео је велику финансијску обавезу да уз помоћ верника и осталих 

братских цркава обезбеди новац за што бржу изградњу цркве. Његова изјава да ће црква 
бити саграђена за пет година наишла је на добар пријем код православних верника.  

Православна црква биће посвећена Светим великомућеницима Кирилу и Методију а градиће 
се према изгледу православне цркве из Бања Луке са мањим димензијама.  

Финансијска конструкција за изградњу цркве још није позната, а сигурно није мала. Ово је 

историјско дело, на кога су, већ сада поносни Срби из Марибора. Изградња цркве биће од 
непроцењиве вредности.  
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